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aan BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Project CultuurSensitieve zorg bij personen met een Handicap (CuSeHa) Brussel  -  Stand 
van zaken

In zijn beleidsnota Welzijn, Volksgezondheid, Gezin en Armoedebestrijding 2019-2024 
engageert minister Beke zich om in een gepast aanbod aan zorg en ondersteuning voor 
personen met een handicap in het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest te voorzien. Daartoe 
zou hij nagaan hoe de drempels die specifiek zijn voor Brussel weggewerkt kunnen worden, 
onder meer op het vlak van diagnostische onderzoeken.

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 10 van 30 september 2020 gaf minister 
Beke aan dat onder meer vanuit DOP (dienst ondersteuningsplan) Vlaams-Brabant en 
Brussel het signaal gegeven werd dat er een probleem bestaat op het vlak van het stellen 
van diagnostiek. Om daaraan te verhelpen, werd door minister Somers, bevoegd voor 
onder meer Gelijke Kansen, in samenwerking met het Vlaams Agentschap voor Personen 
met een Handicap (VAPH) een projectoproep gelanceerd. Eind 2020 werd het project 
CuSeHa toegewezen aan het Kenniscentrum WWZ. Het project ging van start op 1 januari 
2021 en heeft een looptijd van twee jaar.

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 322 van 21 januari 2021 gaf minister Beke 
nadere toelichting over de inhoud van het project. De hoofddoelstelling betreft het beter 
bereiken of de drempels tot zorg verlagen van Brusselaars op het kruispunt van een 
(vermoeden van) handicap en een migratieachtergrond. Inhoudelijk bestaat het project uit 
twee pijlers waarbij de eerste pijler focust op een wederzijds leertraject betreffende het 
kruispunt handicap en diversiteit. De tweede pijler focust op het opbouwen van expertise 
rond cultuursensitieve diagnostiek bij volwassen personen die een aanvraagprocedure voor 
een persoonsvolgend budget bij het VAPH doorlopen.

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 582 van 20 april 2021 gaf de minister aan 
dat de concrete resultaten en beleidsaanbevelingen onder andere zullen dienen als basis 
om een standpunt te bepalen over de noodzaak aan structurele samenwerking met de 
andere Brusselse entiteiten die bevoegd zijn op het vlak van handicap.

1. Wat is de stand van zaken van het project? Loopt het project zoals gepland?

2. Wat zijn de voorlopige conclusies van het project? Hoe evalueert de minister deze 
conclusies?

3. Welke Brusselse partners en diensten die handicapspecifieke zorg en ondersteuning 
aanbieden (via rechtstreeks toegankelijke hulp of een persoonsvolgend budget), zijn 
betrokken bij het project?



4. Welke samenwerkingsmodellen worden uitgetekend om de toeleiding naar en de 
bereikbaarheid van handicapspecifieke zorg en ondersteuning te versterken?

5. Kan de minister verdere toelichting geven over de werking en samenstelling van het 
Brussels team voor cultuursensitieve diagnostiek? 

a) Welke multidisciplinaire teams (MTD’s) zijn betrokken bij het project en hoe 
verloopt de samenwerking met het Brussels team voor cultuursensitieve 
diagnostiek?

b) Wat is het plan van aanpak voor de verdere verankering van de werking?

6. Hoeveel middelen werden er voor het project uitgetrokken? Gelieve de middelen uit te 
splitsen per doelstelling en pijler.

7. Gelieve het projectvoorstel en het ministerieel besluit toe te voegen bij het antwoord.

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Bart Somers (177), Wouter Beke (344)



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 177 van 4 februari 2022
van ANNABEL TAVERNIER

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door de heer Wouter Beke, Vlaams 
minister van Welzijn, Volksgezondheid, Gezin en Armoedebestrijding.


